

杨凌:乡村农场绿意浓 四季增收有奔头

记者 吴凡 李泉林 张耀东

乡村要振兴,产业兴旺是重点。杨凌示范区充分调动区内科技资源和力量,推动特色现代农业转型升级、提质增效,瓜果蔬菜实现全年供应,让农户一年四季均有增收。

棚外寒风凛冽,棚内果实累累,在杨陵区五泉镇汤家村的康锦家庭农场百亩无花果种植基地,余云华正在棚内仔细查看无花果长势,为即将到来的采摘销售做准备。

杨凌康锦家庭农场负责人余云华说:“以前都是大水漫灌的,我现在是采用水肥一体化。另外我还在棚里面把整体的控制系统全部做了提升改造,我在全国任何地方都可以通过手机实时监控棚里的实际情况。”

在科技手段的加持下,余云华的无花果不仅实现了“南果北种”,还实现了全年供应,将收获期延长至6个月以上,无花果种植效益成倍增长。

“正常的话,一亩地产量是5000斤左右,现在它的采摘时间长了,亩产可以达到1万斤。”余云华表示。

特色产业蓬勃发展,村里的闲散劳动力也实现了家门口就业,有了稳定收入。

杨陵区五泉镇汤家村村民汤明俭说:“这些妇女们都是我村上的,在这天天干活,就是拔草、抹芽子,把钱挣了,大家都高兴得很。”

汤家村党支部书记汤龙军说:“我

们村是在2010年开始发展大棚设施农业,我们的主导产业是经济果蔬,有冬枣、瓜蒌、龙须菜还有西红柿等其他时令果蔬,我们汤家村现在产业强,村子美,农民收入也增加了。”

樱桃棚里有“地暖”,还有空调,走进杨凌丰腾农业家庭农场,一系列农业“黑科技”让人目不暇接,也让农业生产更加智能、高效。

杨凌丰腾农业家庭农场负责人江正华说:“这个大棚占地五亩,可以实现放风、温控、光控一体化。现在樱桃已经坐果,长势良好,在春节基本能上市。”

江正华表示,樱桃是个“金贵”的水果,如何在寒冷的冬天生根、展叶、开花、结果,“捷足先登”抢占春节高消费市场,只有借助科技手段实现品质、产量双提升,才能拓宽增收渠道。

“做反季节樱桃,第一个需要它强制休眠,没有棚里这套设备樱桃树就无法强制休眠。除了休眠以后,时间到了,急需要升温,升温到一定程度樱桃树才开始开花,所以必须有这套



系统。”江正华表示。

年底采摘,错峰销售,如今,丰腾农业家庭农场的反季节樱桃已经成为当地远近闻名的特色品牌,也为村集体经济发展注入了新动能,蹚出了农业致富新出路。

近年来,五泉镇把产业发展作为实现乡村振兴的重要发力点,大力发展特色产业,建成了樱桃种植基地、无花果种植基地,枇杷、猕猴桃、马铃薯等20多个特色种植基地,辐射带动周边村,形成乡村振兴“满天星”。

杨陵区五泉镇副镇长陈亮表示:“我们将充分依托特色产业现代化‘1123’工程和乡村振兴‘五联一抓’工作机制,加快发展壮大特色产业,更好的推动农业现代化,带动农民增收,以发展特色产业助力乡村振兴工作。”

为推进殡葬改革和公益性公墓建设,解决城乡居民亡故安葬问题,减少殡葬用地,保护生态环境,倡导文明节俭的丧葬新风尚,11月29日,杨陵区公益性公墓(寄思园)正式启用运营。

杨陵区公益性公墓,又名寄思园,是杨陵区政府投资建设的公益性公墓,位于大寨街道黎陈村以北,南邻镜照寺,东临小潭河,背靠黄土塬,占地面积23亩。公墓倡导文明殡葬、绿色殡葬、生态殡葬理念,采用节地、生态安葬方式,全部为骨灰墓穴,墓园分为碑葬区、壁葬区和树葬区,共计墓穴2100余个。

杨陵区公益性公墓是全区唯一一所公办殡葬服务机构,主要为城乡居民提供骨灰安葬服务。公益性公墓服务对象为全体杨陵区户籍人口,如一方为杨陵区户籍人口,另一方非杨陵区户籍,但二人确为夫妻关系,也可以选择杨陵区公益性公墓安葬。陵园安葬分为碑葬、壁葬、树葬三种,安葬一个周期为20年,期满后,按照国家有关规定办理延期使用手续。陵园墓穴建设标准依照相关规定,单穴为0.6平方米,双穴为0.8平方米;壁葬每个0.26平方米。

卧碑墓穴售价:双墓穴10000元/个;单墓穴6000元/个。骨灰墙格位,售价:1000元/个。生态葬墓位(树葬):免费提供。

杨陵区公益性公墓由区民政局负责日常监管,杨陵区国有物业公司负责公墓的销售、维护、管理等日常运维。

联系人:徐先生

联系电话:

15339193382 18192032826

(综合报道)

全部为骨灰墓穴,分为碑葬区、壁葬区和树葬区,共计墓穴2100余个

位于大寨街道黎陈村以北,占地面积23亩

杨陵区公益性公墓(寄思园)正式启用运营



小灵山



沿杨临(杨凌-临平)路北行,在杨凌与武功镇交界转弯处,杨陵区杨陵街道曹新庄邓家台村东北崖下,小灵山药观依山而建,门前有一副楹联:

大道依山贯通天下路,小观傍水净化世人心。

观内东依西面崖坡建有五层廊檐式建筑,依次是关帝、道教众仙、太上老君、老母、诸仙世界,一尊尊塑像神态逼真,惟妙惟肖,道貌岸然。最奇的是四层以上的五层,其实是半截屋顶,但你只要

爬进去,会看到非常宏大的道教场面,可以说,凡是道教的诸仙云图,几乎尽在一室里相聚。

小灵山药观本来是山巅的邓家

台、营盘、夏家沟、曹新庄、马家底村民早年求雨的地方,始建于清朝中期,距今有二百多年的历史。这里位于武功、杨陵交界之处,扼川口出入口,是兵家必争之地,以前的马家底、营盘,都有驻军。

近年来有虔诚道众,捐资修建道院,小灵山药观门前,政府建成了风光旖旎的小灵山湿地公园,游玩的人越来越多。

(来源:杨凌风物)

杨凌文史(20)

如何提升幼儿自我服务能力

杨凌高新幼儿园 张璇

《幼儿园教育指导纲要(试行)》中指出,既要高度重视和满足幼儿受保护、受照顾的需要,又要尊重和满足他们阶段增长的独立要求,避免过度保护和包办代替,鼓励并指导幼儿自理自立的尝试。因此,培养幼儿自我服务能力,对幼儿的成长起着非常重要的作用。幼儿自我服务能力是指幼儿在一定的年龄阶段内照顾、管理自己生活各方面的能力。

一、游戏体验,激发幼儿自我服务的兴趣

游戏是幼儿的基本活动形式,也是幼儿最喜爱的活动。《幼儿园教育指导纲要》要求,幼儿园将教育寓于游戏之中。因此,用游戏形式更能激发幼儿参与自我

服务的兴趣,如本班开展的将穿衣过程改编为儿歌“两扇大门关两边,你抱抱我,我抱抱你。”使幼儿易于记忆,在儿歌中熟悉穿衣流程。还可采用材料投放的形式,如小班娃娃家可多投放一些仿真娃娃和衣物,让幼儿在动手操作的过程中潜移默化地习得穿衣技能。

二、多元活动,创造幼儿自我服务的机会

集体活动习得自我服务技能。集体教学活动是提升幼儿自我服务能力的重要活动形式之一。如,让幼儿遵守作息时间安排、独立完成任务等,激发幼儿的内部动机,促进幼儿在学习自理中习得良好的学习习惯和学习品质。

区域活动强化自我服务方法。班级可为幼儿创设体验自我服务的区域,如在娃娃家可提供勺子、碗筷等仿真物品,让幼儿在游戏中体验自己的一日生活起居,提升自我服务能力。

生活活动渗透自我服务内容。生活活动中可给予幼儿充足的自主权,如入园环节提醒幼儿主动问好、放置书包等;进餐环节鼓励幼儿自主盛餐;游戏环节支持幼儿自主选择玩具、整理玩具等;午睡环节鼓励幼儿自己穿脱衣、袜,并整理衣服鞋袜等。

三、家园合作,培养幼儿自我服务能力
陈鹤琴先生指出:“幼稚教育是一种很复杂的事情,不是家庭一方面可以单独

胜任的,也不是幼稚园一方面可以单独胜任的,必定要两方面结合方能取得充分的功效。”在家庭教育中,家长不能包办幼儿的所有事项,而应该让幼儿从小养成自己穿脱衣、进餐、如厕、整理物品等好习惯。让幼儿在家庭中主动参与力所能及的事情,使幼儿有自我服务意识。通过表扬鼓励、耐心引导,不仅能让幼儿体验到成功的快乐,也为幼儿积极参与自我服务奠定基础。



儿童发展与研究(29)

主办:《杨凌时讯》编辑部
协办:杨凌高新幼儿园